

bb 49. fogadás az országházban

t pr/hné-Lm -cz

1967. május 6.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusa alkalmából szombaton az országház kupolatermében fogadást adott a szakszervezetek országos tanácsa. részt vettek a fogadáson apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, biszku Béla, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, Gáspár Sándor, a szot főtitkára, a politikai bizottság tagjai. ott voltak számos politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életünk vezetői, ismert személyiségek, valamint a szakszervezeti kongresszuson részt vett küldöttek, külföldi delegátusok./mti/

21.30/Lm

- 58 -

- v é g e -

*ME*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 7.

bb. 1. „forgalmi táblák”, a bükkki kiránduló helyekhez vezető turista ösvényeken

Á/vld/szf/fné/ká/il/cz

1967. május 7.

a turisták által eddig is ismert és kedvelt bükkki kirándulóhelyek, a garadnak völgye, a köpüsvölgy, a fehérkő-lápa, jávorkút, hollóstató vidékén kívül újabb eddig kevésbé ismert részeket is felkereshetnek ezután a turisták. csaknem harminc új kiránduló helyet jelöltek ki a bükkben, többek között a lencsés forrás környékén, miskolc-tapolca mellett a kékmező-n, Leányvárnál, valamint nagykovácsánál. a kazincbarcikai dolgozók olyan új kiránduló helyeket vehetnek birtokukba, mint a vadregényes szörnyüvölgy, a pitypalatyvölgyben fekvő Ludna, a bán patak völgyében elterülő Várerdő. a bükkki aggteleki és cserháti erdőségekben több mint százhusz kiránduló hely várja a természetjárókat. már valamennyit rendezték. több mint félszáz kristálytiszta vizű forrást természetőrökkel látta el. ugyancsak természetőrökkel szalonnasütő helyeket készítettek, hogy az esetleges erdőtüzeknek elejét vegyék.

az új kiránduló helyekhez vezető turista ösvényeket mindenütt megfelelő jelzéssel látták el. a „forgalmi táblák”, azt is felüntették, hogy hol van a legközelebbi tüzrakó, illetve vízszerező hely./mti/

--

9.30/11

-1-

1430 p

*ME*

bb. 2. surányi Ibolya előadástje

1/4e/lk/srö/11/cz

1967. május 7.

az irodalmi színpadon május 10-én este 7 órakor tartja surányi Ibolya előadóművész önálló estjét. műsorában a magyar líra legnagyobb mesterei: Balassi, Petőfi, Ady, József Attila, Tóth Árpád, Babits, Juhász Gyula, legszebb költeményeiből Karinty Frigyes műveiből ad elő. az este Juhász Ferenc költő mond bevezetőt s a műsorban közreműködik Szendrey Kárpai László gitárművész is. /mti/

--

bb. 3. időjárásjelentés

j/k la

1967. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 május 7-én, vasárnap délelőtt:

többórás napsütés

európa legnagyobb részén továbbra is déli - délnyugati a légáramlás és általában az évszaknak megfelelő hőmérsékleti értékek alakultak ki. a szovjetunió európai területének déli felén nyáriasan meleg az idő, itt több helyen már reggel 7 órakor 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. az atlanti -óceán és az északi -tenger partvidékein szórványos esők, záporok kíséretében kissé hűvösebb időjárás alakult ki.

házánkban szombaton a dunántúlon tizenegy -tizen-négy, az ország keleti harmadában általában csak 4-7 órán át sütött a nap. a Bükk és a Zemplén-hegyvidék környékén egyáltalán nem volt napsütés. eső nem hullott. délután nyugaton 18-23, a borult északkeleti területeken csak 15-19 fokig melegedett a levegő. éjszaka országszerte kiderült az ég, és hajnalban 4-9 fokos legalacsonyabb hőmérsékleteket mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14.3 fok volt, 0.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet husz fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: nappali felhőképződés eső nélkül. gyenge, időnként kissé élénkebb, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között.

a Duna vízállása Budapestenél 548 centiméter. /mti/

13.30/k

- 2 -

*Mta*

bb. 4. angol nyelvű városismertetés mikrobuszon - szegedi diákok vállalkozása

vid j/k la

1967. május 7.

Szegeden a 10. számú autóközlekedési vállalat, valamint a Tömörkény Gimnázium vezetői és angol tagozatos diákjai szocialista szerződést kötöttek, amely szerint a már megkezdődött nagy idegenforgalmi idényben a diákok közreműködésével angol nyelvű városismertető sétákat rendszeresítenek mikrobuszal.

az első ilyen „próbajáratok”, vasárnap indultak, s a tizenhárom kilométeres útvonalon diákok ismertették angol nyelven a város nevezetességeit, például a Dóm mellett elhaladva a Szabadtéri Játékok programját. az ilyen városismertető sétákon jól közreműködő diákokat az iskolai szünetben idegenvezetőként alkalmazzák majd, illetve jutalomképpen ingyenes országjáró körutazáson vehetnek részt. /mti/

--

bb. 5. vasárnap elutazott

lk /k la

1967. május 7.

a portugál guinea és a zöldfoki szigetek afrikai függetlenségi pártjának delegációja, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására, Amílcar Cabral főtitkár vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldött séget a ferihegyi repülőtéren Garai Róbert, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője és Rostás István a magyar szolidaritási bizottság elnöke bucsúztatta. /mti/

--

14.08/k

- 3 -

*Mta*

bb. 6. németh józsef munkácsy-díjas festőművés kiállítása

vid j/gy/La

1967. május 7.

a kaposvári rippl-rónai múzeum rendezésében vasárnap délelőtt nyitották meg a múzeum képtárában a németh józsef munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból összeállított kiállítást. dr. láncz sándor művészettörténész mondott megnyitó beszédet./mti/

---

bb. 7. kétszáz éves jubileumi ünnepség a jászberényi lehel vezér gimnáziumban

vid j/gy/La

1967. május 7.

a jászság patinás iskolájában, a jászberényi lehel vezér gimnáziumban vasárnap véget ért az intézet 200 éves évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat. délelőtt a május 1. szigeten levő szabadtéri színpadon ünnepi gyűlést tartottak, amelyen méltatták az iskola történetét. emlékeztek azokra, akik régen az intézet tanulói voltak, s nagy érdemeket szereztek hazánk irodalmi, művészeti és zenei életében.

az ünnepi megemlékezés után került sor az öreg diákok találkozására. dr. háj lászlóval, az mszmp központi bizottsága tagjával, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nyugalmazott rektorával az élen mintegy száz öregdiák jött össze, akik évtizedekkel ezelőtt az intézet növendékei voltak. a találkozó résztvevői felelevenítették a régi diákeveket, megismerkedtek a kétévszázados tanintézet mai, modern szakközépiskolai oktatásával. látogatást tettek az intézet volt diákjainak képzőművészeti tárlatán is, ahol többek között gece arpad, litkei józsef, makai józsef, benke lászló és sándor andrás művészi festményeivel ismerkedhettek meg. délután telextezték az iskola kétévszázados jubileumát megörökítő emléktáblát, majd színes majálissal zárult az ünnepségsorozat./mti/

---

14.20/1L

-4-

15<sup>00</sup> L

*Ma*

bb. 8. befejeződött veszprémben a II. országos kamarazenei fesztivál hangversenysorozata

vid j/k La

1967. május 7.

veszprémben a szombati nyitó hangverseny után vasárnap folytatódott a II. országos kamarazenei fesztivál hangversenyei. a veszprémi vegyipari egyetem aulájában a fesztiválon résztvevő tíz együttes közül vasárnap hét kamarazenekar három hangversenye nyújtott élményt a város zeneszerető közönségének és vendégeinek.

a már hagyományossá váló zenei esemény vasárnap este a fennállásának tízéves jubileumát ünneplő veszprémi kamarazenekar diszhangversenyével ért véget. az ünnepi hangversenyen részt vett a már sok nemzetközi elismerést szerzett veszprém városi ének- és zenekar is. /mti /

---

bb. 9. éneklő fiatalok találkozója makón

vid j/k La

1967. május 7.

csongrád megye ének-zene tagozatos általános iskoláinak diákjai minden májusban fesztivált rendeznek a megye más-más városában. a hódmezővásárhelyi, a szentesi, a csongrádi és a makói iskolák „énekes” diákjai vasárnap makón, a művelődési házban tartották meg hangversenyüket. a négy városból összegyűlt több mint háromszáz diák nagy sikert aratott a zsűfolt nézőtér előtt bemutatott kórusművekkel./mti /

---

bb. 11. gy. szabó béla gyűjteményes kiállítása nyirbátorban

vid j/gy/La

1967. május 7.

vasárnap délelőtt a nyirbátori báthori istván múzeumban ünnepélyesen megnyitották gy. szabó béla képzőművész gyűjteményes kiállítását. a magyar nemzeti galéria közreműködésével rendezett tárlaton a művész csaknem száz grafikáját, fametszetét mutatják be a nyirbátori közönségnek. a kiállítást pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg./mti/

---

14.25/gy

- 5 -

15<sup>00</sup> L

*Ma*

bb. 12. három irányvonal indult a százéves fennállását ünneplő salgótarjáni vasútállomásról

vid j/gy/la

1967. május 7.

pontosan száz éve - 1867 május 7-én - indult el az első, szénrel megrakott vasúti szerelvény salgótarjából, hogy a mintegy négyezer mázsa fűtőanyagot a hatvani központi állomáson át Józsefvárosba szállítsa. A pest-hatvan-salgótarján között száz éve üzembe helyezett vasút akkor azért épült, hogy a tarjáni szenet a fővárosba szállítsa, évszázados üzemelése során azonban fejlett ipari szintre emelte az egykori központi állomást, hatvánt; a végpontot, salgótarjánt pedig az ország első bányavárosának és az északi országrész ipari centrumának rangjára emelte.

A vasút üzembe helyezésének, illetve az első tarjáni szénállítmány elindításának százéves évfordulóját kitűnő munkasikerrel köszöntötték a salgótarjáni külső pályaudvar dolgozói. Ezuttal 24 óra alatt három irányvonal indult a százéves fennállását ünneplő salgótarjáni vasútállomásról. Az irányvonalak nagyrészt a kgst vasúti együttműködését jelképező opw jelzésű vagonokban ndk, lengyel és csehszlovák ipari termékeket szállítottak hatvanra, át, román és bolgár megrendelésre. Több mint ötven vasúti kocsi a salgótarjáni gyárak termékeivel volt megrakva. A vasárnapra virradó hajnalban indított irányvonal egyébként a 165. volt január elseje óta. /mti/

bb. 10. megnyílt a harmadik délalföldi tárlat

vid j/k la

1967. május 7.

A hódmezővásárhelyi tornyai János Múzeum termében vasárnap ünnepélyesen megnyitották a harmadik délalföldi tárlatot. A délalföldi megyék képzőművészei ezen az immár hagyományos együttes bemutatón 93 művel - festményel, grafikával, kislasztikával - szerepelnek. A kiállítást Mocsár Gábor író, a magyar írók szövetsége délmagyarországi csoportjának titkára nyitotta meg.

Ugyancsak hagyománnyá válik, hogy ez alkalommal adják át a szentesi városi tanács által alapított Koszta-emlékérmet és a vele járó pénzjutalmat. Most Szalai Ferenc hódmezővásárhelyi festőművésznak ítéltek oda a díjat, amelyet dr. Bajomi Sándor, a szentesi városi tanács elnökhelyettese nyújtott át az ünnepségen. /mti/

14.30/

- 6 -

15.00/

*Mak*

bb. 13. vasárnap a bnv-n: mosták, festették, a nehézipar pavilonjának műanyagkupoláját, harminc vagon kiállítási anyagot fogadtak, építették az óriási furótornyot

t hbj/j /k la

1967. május 7.

Árad az áru a városligeti vásárvárosba: vasárnap európa több országából futottak be kiállítási anyaggal, gépekkel, ipari berendezésekkel megrakott, hatalmas kamionkocsik, holland, osztrák, nyugatnémet óriás teherautók. A masped gyors statisztikája szerint csak vasárnap 12 kamionszerelvény hozott árut, az 1-es számú aköv teherautó pedig reggeltől-estig szinte szünet nélkül jártak a nyugati pályaudvar és a bnv között, hogy a vasárnap reggelre befutott tizenkilenc és a napközben még érkező több mint tíz vagon ipari terméket a városligetbe juttassák.

Mozgalmas volt az élet vasárnap a vásárban. A fővárosi falipari és kiállításokat kivitelező- vagy közismertebben: dekor-vállalat 580 szakmunkása, festők, asztalosok, tapétások, ácsok, kaszálószedők, stb. díszítette -szépitette harmincnyolc pavilon belső térségét. A vállalat termelői műhelyéből huszonöt teherautó szállította folyamatosan az anyagot.

A vásár „vezérkara”, a kora reggeli óráktól műszaki szemlét tartott, hogy megállapítsa: hol és hogyan kell gyorsítani a vásár építését, a munkálatokat, milyen segítséget kell nyújtani a kiállítóknak.

Nagy lendülettel dolgoztak a könnyűipari pavilonban, amely teljesen újszerű, valóban kiállítás jellegű megjelenési formát kap. Itt az előjelek szerint órákig elidőzhetnek majd az asszonyok és a lányok a valóban mesés textiliák, az új formájú cipők, a könnyűipar sokféle terméke előtt. Vasárnap a belső dekoráción és a „kirakatok”, kiképzésén dolgoztak, a hét elején azonban már a pavilon homlokzatát is mázolják, festik, és ezüstözött dekorációval valószínűleg ékszerdobozzá varázsolják a könnyűipar kiállítási csarnokát.

/folyt. köv. /

15.00/k

- 7 -

*Mak*

bb. 13. vasárnap a bnv-n:.... 1.folyt /k

a nehézipari pavilon műanyagkupoláját vasárnap több tiz szakmunkás mosta, festette. a kupola az előjelek szerint a főtérnek egyik érdekes színtöltője lesz. az alumíniumból készült világítótorony pódiumára, a torony egyébként egy év alatt pompásan viselte el az idő viszontagságait, - nemcsak jódgőzlámpák kerülnek, hanem nagy teljesítményű hangszorok is. a főtéren nagy apparátussal szerelték az alumíniumcsarnokban a neoncsöveket. a két alumíniumpavilonból, a világítótoronyból és a főtért övező csupa-üveg kiállítási csarnokokból áradó fény esténként különleges témát nyújt majd - a fotosoknak. vasárnap nagy lendülettel dolgoztak a pavilon díszítésén a hazai kiállítók, de a külföldiek sem maradtak mögöttük, azok sem pihentek. a szovjet pavilonban szerelők szorgoskodtak a nagy munkagépek mellett, az osztrák pavilonban egyéni cégek már a standokat képezték ki. szerelték az idei bnv legnagyobb - 46 méter magas - kiállítási tárgyát is: a román olajfurdortornyot. ugyancsak dolgoztak az ndk pavilonban a gépek elhelyezésén. ez a csupa-üveg kiállítási csarnok önmagában is a bnv egyik látványossága lesz.

vasárnap időnként szírénzáva száguldottak végig a vásár - most már mindenütt aszfaltozott - utcáin a tüzoltóautók, szerencsére nem tűz oltására, hanem próbaként.

időnként felcsendült a hangos híradóban a vásár indulója is, próbálták a berendezéseket, szorgalmasan olvasták fel a közleményeket, amelyek a tűzrendészeti előírásokra figyelmeztették a kiállításrendezőket és közérdekű tájékoztatót adtak.

élénk volt az élet a bnv sajtóirodájában is. egy - két külföldi tudósító már vasárnap is bekapogtatott a sajtóirodára, és több cég képviselője egyeztetett a sajtótájékoztatók időpontját. az idei bnv-n egyébként az előjelek szerint minden eddiginél több sajtótájékoztatót tartanak a vállalatok; az első jegyzési nap-tár szinte teljesen betelt, ami azt jelzi, hogy rengeteg cég szeretné megismertetni a lapokban, a rádióban, a tv-ben a kiállításon bemutatott termékeit. /mti /

15.07/k

- 8 -

*mti*

bb. 14. tízenkét zenekart tüntettek ki aranydiplomával a salgótarjáni könnyűzenei fesztiválon

vid/j/11/La

1967.május 7.

vasárnap, a harmadik országos amatőr könnyűzenei fesztivál zárónapján a fiatalok városává lett salgótarján, ahol négy napon át tartott az 54 hazai és 3 külföldi zenekar paradés találkozója. a fesztiválon a hazai együttesek léptek zsűri elé, a külföldi zenekarok naponta szakmai bemutatókat tartottak. közülük különösen a leningrádi dixiland-együttes lett a város kedvence.

vasárnap már a hazai együttesek is versenyen kívül léptek a közönség elé. délelőtti gitárparádét tartottak a salgótarjáni művelődési palotában, majd a fesztivált rendező nógrád megyei kisz bizottság adott fogadást a résztvevő zenekarok és a zsűri tagjai számára. délután került sor az arany- az ezüst- és a bronzdiplomák kiosztására. a fesztiválon részt vett 29 gitáros együttes közül hetet jutalmazott a zsűri aranydiplomával. köztük ismét aranydiplomát kapott a múlt évi fesztivál győztesek, a fővárosi művelődési ház „kék csillag”, együttese.

a hagyományos tánczenét képviselő 14 zenekar közül kettőt, a dzsesszt reprezentáló 14 együttes közül pedig hármat tüntettek ki aranydiplomával. /mti /

--

15.30/11

-9-

*mti*

bb. 15. országszerte köszöntötték a gyermekek az édesanyákat

ö/ol/hbj/vid/j/11/1a

1967.május 7.

május első vsárnapjára ünneplőbe öltözött a természet, kivirágoztak a fák, kelyhet bontottak a tulipánok, fehér füzérben pompázott a gyöngyvirág, megszépültek a kertek - talán azért, hogy magasztosabbá tegyék az ünnepnapot: az édesanyák napját. az ország minden tájáról érkező hírek arról tanuskodnak, hogy a gyermekek, köztük kétmillió uttörő kisdobos, kisz fiatal méltóan készült az édesanyák ünnepelésére. a legfiatalabbak, ha zsenge tehetséggel is, de igaz szívvel készített rajzokat nyújtottak át az anyáknak. budapesten száz és százezer csokor tulipán, gyöngyvirág, orgona fogyott el ezen a szép napon. a gyermekek köszöntő szavaihoz a magyar rádió és a televízió a „vasárnap délelőtt”, illetve az „anyák napján”, című műsorával csatlakozott. az ünnepi köszöntőt szabó ferenc, a kisz intéző bizottságának tagja, a magyar uttörők szövetsége országos elnökségének titkára mondotta. a „mama”, című összeállításban petőfi, józsef attila, ady, juhász legszebb verseit tolmácsolták kitűnő művészek az édesanyák tiszteletére.

salgótarjánban - régi kedves szokás szerint - cserépes hortenziával köszöntötték a gyermekek a szüleiket. vasárnap reggel több mint 5000 cserép hortenziát vittek el a város kerületeiből. az anyák napja tiszteletére rendezték meg a kaposvári általános iskolák hagyományos tavaszi dalosünnepüket.

a sorrendben immár hetedik dalosünnepen a város nyolc általános iskolájának énekkara lépett fel nagy sikerrel. a zalai általános iskolák uttörői a megye minden községében és a városi iskolákban vasárnap rendezték meg az anyák napjának ünnepségeit. erre az alkalomra a kisdobosok és az uttörők hetek óta készülődtek, apró ajándékokat készítettek, verseket és dalos köszöntőket tanultak. lentiben megtartották az anyák naggyűlését, ezen bogár lajos, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a járási székhelyen élő édesanyákat.

/folyt.köv./

11:21/16

-10-

*Mh*

bb. 15. /országszerte köszöntötték...1.folyt./ 11

békés megye városaiban és falvaiban vasárnap már a korareggeli órákban ünnepi hangulat uralkodott. békéscsabán például vörösnyakkendős uttörők, kéknnyakkendős kisdobosok lepték el az utcákat. örsönként köszöntötték az édesanyákat, verseket szavaltak, virágokat nyújtottak át, megható volt az uttörők együttérzése az árva gyermekkel. őket csoportosan kísérték ki a temetőbe, s a halott édesanyák sírjára is rakták a hála és megemlékezés virágait. anyák napján szovjet édesanyák is érkeztek békéscsabára a kisz és a nőtanács vendégeként, s részt vettek az anyák napi ünnepségen. békés megye minden táján - különösen a tanyavilágban - bensőséges ünnepségeket rendeztek. az összejöveteleken azonban nemcsak az édesanyák köszöntése került szóba, beszéltek a vietnami eseményekről, a görög szabadságharcosok életét fenyegető terrorintézkedésekről is. az édesanyák ezrével emelték fel tiltakozó szavukat, s követeltek szabadságot a nősi vietnami és a görög népnek.

két tatabányai édesanyánál, karabás tamásnénál és dér istvánnénál kopogtattak az anyák napja alkalmából a mező imre általános iskola 4/b. osztályos tanulói. a pirosnyakkendős uttörők egy szovjet ikerpár - jura és nyela - nevében köszöntötték a két édesanyát. a két tatabányai asszony ugyanis négy hónapon át nevelte a szovjet ikerpárt, akik tatabányán születtek. a koszolapov-házaspár a felszabadító csapatokkal érkezett a bányászvárosba. az anya, nelli koszolapov hadnagyorvos a két kicsi születésének órájában meghalt. a félárva gondozására karabásné és dérné vállalkozott. a kapitányt rövidesen visszarendelték a szovjetunióba. a két pótmama hosszú évekig semmit sem tudott az ikrek sorsáról, csak hosszadalmas kutatás és keresés után találtak egymásra. a levelezésbe a mező imre iskola hatodikos uttörői is bekapcsolódtak. az ikrek és a tatabányai nevelőszülők már a személyes találkozást tervezik.

/mt1/

--

16.00/11

-11-

*Mh*

bb. 16. tizenötezer fiatal vett részt a radnóti-békemenetben

vid j/gy/la

1967. május 7.

a faszizmus feletti győzelem 22. évfordulója alkalmából a kisz győr-sopron megyei bizottsága vasárnap délelőtti nagyszabású radnóti békemenetet rendezett az abdai erdőbe, radnóti miktósa és mártírtársai kivégzésének színhelyére. a fiatalok győrből induló impozáns menetében 15 000-en vettek részt. a menet élén a szim győri céggyára radnóti szocialista brigádjának tagjai hatalmas transzparenst vittek: „békét az emberiségnek!”, felirattal. őket követték a megyei, városi párt és kisz bizottságok képviselői, akikkel egy sorban menetelt méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, pataki lászló, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára, v.a. konovalov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára, phung manh cung, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára. abdán várta a menetet szabó pál, a hazafias népfrent országos tanácsának alelnöke.

a három kilométer hosszú menet kevéssel tíz óra után érkezett az abdai erdőszélre, a radnóti-émlékműhöz, ahol a himnusz hangjaival kezdődött el az emlékünnepe. pengér lajos, a kisz kb intézőbizottságának tagja, a megyei kisz bizottság első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd méhes lajos tartott ünnepi beszédet.

- most, amikor radnóti miktósa és a győzelem napjára emlékezünk egy megváltozott hazában - mondta -, nem feledkezhetünk meg arról, hogy a világ egyes pontjain ma is olyan kegyetlen módszerrel és előre megfontolt terv alapján gyilkolják az embereket, mint a fasiszta barbárság idején. ma vietnamban zuhognak a bombák, lövik tarkón az embereket, irtják a lakosságot a nyugati életforma védelmében, a kommunista terjeszkedés megakadályozása ürügyén.

- a nemzetközi tiltakozás egyre nő. most még csak a társadalom ítélkezik a bűnösök felett, de eljön az idő, amikor az agresszorok ugyanugy felelnek majd tetteikért, mint annak idején nürnbergben a hitleri fasiszták.

/folyt. köv./

16:05/11

-12-

*Mk*

17:00

bb. 16. /tizenötezer fiatal... 1. folyt./ gy

- most, amikor a faszizmus feletti aratott győzelem napjára emlékezünk, különösen mélységes felháborodással töltöttek el bennünket azok a hírek, amelyek görögországból érkeznek. a demokrácia ősi földjén veszélyben van a demokrácia, a haladó emberek, közöttük az akropolisz hősének, manolisz glezosznak élete. követeljük, bocsássák szabadon a bebörtönzött hazafiakat!

méhes lajos után v.a. konovalov és le huu van szólt a fiatalokhoz.

az ünnepi beszédek elhangzása után a kisz kb és a kisz győr-sopron megyei bizottsága képviselői, a magyar partizán-szövetség, a nácizmus üldözöttei bizottságának küldöttei, az abdai községi tanács és más intézmények, szervek képviselői elhelyezték a kegyelet koszorúit a nagy költő emlékművén.

a nagyszabású békedemonstráció befejezéseként a kiváló együttes címmel kitüntetett győri ifjúsági irodalmi színpad tagjai adtak műsort abdai elégia címmel./mti/

bb. 17. élénk forgalom vasárnap a balatonnál

vid j/k la

1967. május 7.

a balatoni előszezon idegenforgalma, amely az elmúlt hét hűvösebb időjárásu napjaiban megcsappant, vasárnap ismét megélenkült. különösen a gépjárművel rendelkező kirándulók lepték el nagy számban a partvidék üdülőhelyeit. nagy volt a forgalom a még részben felújítás alatt levő utakon, de a közlekedés rendészeti szervek a kritikusabb pontoknál már irányították a forgalmat. a két nagy komphajó is rendszerint zsúfolt fedélzettel kelt át a tihany-szántódi révnél. a személyhajók balatonfüredre, tihanyba és badacsonyba szállították a legtöbb vendéget.

siófokon, a déli part „fővárosában”, a szállodasor öt épületében több mint félezer nyugatnémet, jugoszláv, osztrák, lengyel és cseh vendég töltötte a vasárnapot, s közülük sokan meg is fürödtek a tizennyolc fokos vízben.

/folyt. köv./  
16.07/k

- 13 -

17:00

*Mk*

bb. 17. élénk forgalom .... folyt / k

benépesedtek vasárnap a balatontól távolabbi kirándulóhelyek is. nagyvázsony, sümeg, csesznek műemlékeit és történelmi nevezetességeit sok száz turista kereste fel. a bakonyban ezuttal is zirc, bakonybél és a kőrös-hegy volt a legnépszerűbb hely. sokan felkeresték a déli part nevezetességeit is: a kereki katonavárat, a síófoki beszédes józsef vízrajzi múzeumot, a balatonszemési postamuzeumot, a balatonszentgyörgyi csillagvárat és a népművészeti tájházat. a nyitva tartó kempingekben már több tucat sátrat vertek fel külföldi turisták. ausztriából és nyugat-németországból számos turista lakókocsival érkezett balatoni vikendre. /mti/

..-

bb. 18. megyei politechnikai kiállítás nyílt kecskeméten

vid/j/ll/la

1967.május 7.

harmadszor rendezték meg a bács-kiskun megyei diákok politechnikai kiállítását, amelyet vasárnap délelőtt madarász lászló, a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitott meg a kecskeméti úttörőházban. a megye általános, közép- és szakiskolás tanulóinak több ezer munkadarabja szerepel a kiállításon. sok általános iskolában és néhány középiskolában például a fizikai és a kémiai kísérletekhez szükséges legkomolyabb eszközöket is maguk a gyerekek készítik. máshol a nyelvtanulást elősegítő segédeszközöket állítanak elő.

a kiskunság és a bácska iskoláiban szép eredményeket értek el a mezőgazdasági szakismeretek elsajátításában is. több helyen - mint például soltvadkertén és csávolyon - országos hírű gyakorlókertekben tevékenykednek a gyerekek, s a növények művelésén, termesztésén kívül kísérleti munkát is folytatnak. a megye több középiskolájában a lányok többek között a szabóvarró szakmát sajátítják el tökéletesen. külön is említést érdemel a kiskunhalasi szilády áron gimnázium, ahol az egyszerű ruhavarráson és himzésen kívül a világhírű halasi csipke készítését is alaposan megtanulják a diáklányok. csipketerítőik legszebb darabjai a politechnikai kiállításnak. /mti/

..-

16.15/11

-14-

17<sup>00</sup> J

*Ma*

bb. 19. móra-dokumentumok, festmények, himzések a kiskunfélegyházi kisdiaékok szakköri kiállításán

vid/j/ll/la

1967.május 7.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban kiállítás nyílt vasárnap a város 18 általános iskolai szakkörének munkáiból. bemutatják a himzőszakkörök diszpárnáit, terítőit, a képzőművészeti szakkörben tevékenykedő gyerekek festményeit, rajzait s a kis biológusok által szakszerűen tartósított különféle állati csontvázakat. a józsef attila általános iskola háztartási szakköre saját készítésű ételeit mutatja be, amelyekből a kis háziasszonyok meg is kóstolták a kiállítás vasárnapi látogatóit.

kiválóan működik a móra ferenc általános iskola irodalmi szakköre. tagjai főleg móra ferencnek, a város szülöttének életére, munkásságára vonatkozó dokumentumokat gyűjtik. móra-gyűjteményüket - az író leveleit, fényképeit, kiadott műveit - most a közönségnek is bemutatják. felkutatták és kiállították az író bátyja, móra isván két versének kéziratát is. /mti/

..-

bb. 20. jubileumi diszelőadást tartott a tatabányai bányász együttes

vid/j/ll/la

1967.május 7.

tatabányán a város minden pontján színes, dekoratív plakátok adják hírül, hogy tízéves a bányász együttes. a már országos hírű együttes különböző művészeti csoportjainak csaknem 300 tagja van: bányászok, munkások, diákok, értelmiségiek, és háziasszonyok.

a jubileum alkalmából júniusig ünnepi sorozatot rendez az együttes a népházban. a sorozatnyitó diszelőadást vasárnap este tartották. az együttes művészeti ágai - a szimfónikus zenekar, az irodalmi színpad, a tánckar és a kórusok - repertoárjuk legszebb darabjaiból rendeztek közös előadást. az ünnepségen törzsgárda-jelvényt nyújtottak át annak a 45 műkedvelőnek, aki már tíz éve dolgozik az együttesben. /mti/

..-

16.20/k

- 15 -

17<sup>00</sup> J

*Ma*

bb. 21. xvi. századbeli esküvői lakoma sátoraljauj-  
helyen

vid j/k la

1967. május 7.

nem mindennapi ünnepi vacsorának voltak rész-  
vői vasárnap este a sátoraljaujhelyi kinizsi étterem ven-  
dégei. a „vendégül lát borsod”, rendezvénysorozatban  
korabeli receptek alapján elővenedett meg a xvi. század-  
ban élt perényi gábor, hajdani sárospataki várur eskü-  
vői vacsorája. az egykori szemtanu eképpen jegyezte fel  
a perényiek szakácsának, Antal mesternek tudományát: „én is  
láttam, az perényi gábor menyegzőjén, hogy Antal mester  
sütött vala egy ökröt, az mely ökörbe csinált vala egy  
kövér juhót, az kövér juhba egy gyermekded borjút, az bor-  
juba egy kövér kappant. mikor immár az ökör megsült, az  
kappant kivette s meglátta, ha megsült, tehát az ökör is  
megsült....”,

noha a mai ízlés szerint elkészített „esküvői  
vacsorán”, nem volt ökörsütés, a szakácsok hajdani elődjük  
receptje szerint készítették el a lakoma többi fogását,  
például a hajdulevest. szerepelt az étlapon nyárson sült  
hus Antal mester módra, az ökörsütésnél használt kellékek-  
ből, valamint forgatott burgonya részeg kapucinus módra.  
ez utóbbi készítésének „titka”, hogy olyan forrózsóban  
kell sütni a burgonyaszemeleteket, hogy azok maguktól meg-  
forduljanak. /mti /

--

bb. 22. kresz parkot avattak -ifjusági nap hatvanban

vid j/k la

1967. május 7.

a hatvani hét keretében vasárnap a fiata-  
loké volt a város. az ifjusági nap programjában délelőtt  
szinpompás felvonulást rendeztek a város fiataljai, majd  
a népkertben megrendezett nagygyűlésen Sebestyén János,  
a heves megyei Kisz bizottság első titkára mondott ünnepi  
beszédet. a felvonulás és a nagygyűlés demonstratív tün-  
tetés volt a béke, európa népeinek biztonsága mellett  
és tiltakozás a vietnami agresszió és a görög diktatura  
ellen.  
/folyt. köv. /

17.06/k

- 16 -

17.30 J

MA

bb. 22. kresz parkot avattak.....folyt /k

a nap uttörő rendezvényeinek kiemelkedő ese-  
ménye volt délután a népkertben a kresz park megnyitása,  
amely heves megye első ilyen jellegű gyermekintézménye. a  
több holdon elterülő, korszerűen felszerelt közlekedési  
pályán lehetőség nyílik a gyermekeknek nemcsak elméleti,  
hanem gyakorlati kresz oktatásra is. Lábhajtásu és  
motoros járművek állnak a gyermekek rendelkezésére, és a  
gyakorlatban ismerkedhetnek meg a közlekedést szabályozó  
táblák jelentésével. gyermekek töltik be rendszeresen  
a közlekedési rendőr szerepét.

a parkban vasutat is építettek. a hatvani máv  
járműjavító üzem Kisz szervezete mozdonyt és kis utazó-  
kocsikat készített a gyermekek részére. a kresz park elké-  
szítése a város lakosságának kezemunkáját is dicséri, mi-  
vel építéséhez csaknem félmillió forint értékű társadal-  
mi munkával járultak hozzá a hatvaniak. gondozását és  
irányítását a városi Kisz bizottság kezébe adta át  
vasárnap ünnepélyes keretek között dr. Lukács Lajos, a  
városi tanács vb titkára. /mti /

--

bb. 23. ráckeveén nyitották meg a pest megyei békehónapot

vid gő/j /k la

1967. május 7.

ráckeveén nyitották meg vasárnap a vietnam-  
ért - a világbékéért jelszóval megrendezésre kerülő béke-  
hónap pest megyei eseménysorozatát. az ünnepségen Varga  
Ferenc, a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának el-  
nöke mondott beszédet. délután kulturális és sportműsort  
rendeztek. nagy sikert arattak az apaj-pusztai lovas uttó-  
rők, a dömsödi víziuttorók és az ejtőernyősök bemutatói. /mti /

--

17.12/k

- 17 -

17.30 J

MA

bb. 24. a vegyipari szakszervezetek nemzetközi tanácskozása  
budapesten.

1/hbj/11/La

1967. május 7.

a vegyipari, kőolajipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szakszervezeti szövetségének adminisztratív bizottsága szombaton este befejezte budapesti ülését. az adminisztratív bizottság megtárgyalta és jóváhagyta a vegyipari, kőolajipari és rokonszakmabeli dolgozók ötödik világkonferenciájának előkészítésével kapcsolatos jelentést, valamint a szövetség új alapszabály-tervezetét.

az adminisztratív bizottság ratifikálta argentin, ceylon, india és szíria testvér-szakszervezeteinek tagfelvételi kérelmét.

a nemzetközi szövetség tagszervezeteinek konferenciája 25 ország 47 szakszervezetének képviselőitében vasárnap kezdte meg tanácskozásait az építők szakszervezete kongresszusi termében. a kétnapos tanácskozáson megvitatják a szövetség négyéves tevékenységéről szóló beszámolót, jóváhagyják az új alapszabályt, és újjáválasztják a vezető testületeket. /mti/

-.-

bb. 25. két és félpercenként indult villamos a hűvösvölgybe - öt és félezer strandoló a széchenyi-fürdőben - szennyvíztisztítás a dunakanyarban - turistainvázio a vértésben

ö hbj -gö-vid j /k la

1967. május 7.

igazi kiránduló- és már - már strandkő szöntött vasárnap budapestre. rengetegen igyekeztek a szabadba, elsősorban a budai hegyekbe. a fővárosi villamosvasút központi ügyeletének tájékoztatása szerint jónéhány vonalon valószínű csúcsgörgő volt. a hűvösvölgyi - 56-os jelzésű - járatot megerősítették, ikerszerelvényeket közlekedtettek, a villamosokat a nap egyes szakaszaiban két és félpercenként indították, - s még így is zsúfoltak voltak. / folyt. köv. /

17.50/gv

18.15 L

- 18 -

*MA*

bb. 25. két és félpercenként indult villamos ....1.folyt /k

a szokottnál lényegesen több villamos vitte az utasokat zugligrétebe, farkasrétre, a fogas valamennyi szerelvényét közlekedtettek. érdekességként megemlítették a fvv-nél, hogy vasárnap a belső városnegyedekben is lényegesen több utas jelentkezett, mint a korábbi vasárnapokon. még a földalatti is „telt ház volt”, ami érthető is, hiszen több mint harmincezen utaztak - a vidám parkba.

a fővárosi autóbusszüzem is arról adott hírt, hogy rengetegen kirándultak a fau „zöld-vonalain”, a ságvári-típusú hűvösvölgybe, a szabadsághegyre, a táborhegyre, s éppen ezért a 21-es a 22-es, a 18-as, az 56-os vonalaira mentesítő kocsikat kellett irányítani. a moszkva téren, a miklós utcában, a két forgalmas végállomás bőségében volt dolguk a forgalomirányítóknak. süríteni kellett különösen a reggeli és a koradélelőtti órákban a szentendrei bhév-járatot is, nagyobb szerelvényeket közlekedtettek.

megkezdődött a strandszezon, amit mutat az is, hogy a széchenyi-fürdőben több mint öt és félezer strandoló fürdőzött, a dagályt több mint tízezer keresték fel, viszont a palatinuson mindössze két és félezer strandoló volt, ami azzal magyarázható, hogy sokan nem tudták a margitszigeti hatalmas strandfürdő is megnyitottá kapuit.

vasárnap már a korareggeli órákban megindult a kirándulók áradata a dunakanyar felé. sürített hév-járatok, különbuszok sokasága, gépkocsi- és motorkerékpár-karavánok szállították az utasokat a kedvelt kirándulóhelyre. legtöbbjük visegrádot választotta uticélul, ahol ezen a napon nyitották meg ünnepélyesen a dunakanyar nyári szezonját. a történelmi multu községben fuvószenekekar fogadta az érkező vendégeket. a nap gazdag eseménysorozatának első száma a nagyvillám térségében rendezett íjász-solymász bemutató volt. különösen a mátyás király korabeli ruhákba öltözött solymászok arattak nagy sikert. délelőtt a salamon-toronyból toronyzenét adtak, majd utána a duna kedvező visszhangját kihasználva, a visegrádi és a nagymarosi révnél egy-egy fuvószenekekar adott felváltva műsort. a program kiemelkedő eseményére délután a fellelgyvár előtt felállított szabadtéri színpadon került sor. / folyt. köv. /

18.00/11

18.15 L

-19-

*MA*



bb. 25. két és félpercenként ..... 2.folyt / k

a duna zenéje címmel a belügyminisztérium szimfónikus zenekara adott hangversenyi magyar, osztrák, német és cseh klasszikusok műveiből. a műsorban több neves énekes és balett-táncos lépett fel. a napot este a duna felett rendezett, látványos tűzijátékkal fejezték be.

országszerte nagy volt a kirándulókedv. borsodban tízezrek keresték fel a bükk-hegység festőien szép kirándulóhelyeit. a keletbükki állami erdőgazdaság ómassai és örvénykői erdei kisvasútján megerősítették a szerelvényeket, zsufolt autóbuszok közlekedtek Lillafüredre, valamint miskolc-tapolcára is, ahol megkezdődött a strand-szezon. a fehérvölgyben, a bánkúti és a többi turistaházban minden hely foglalt volt, megérkeztek az első táborozók a hollóstatói kempingbe, ellepték a kirándulók a hór-völgyében és a harica-patak mentén kijelölt szalonnasütőhelyeket is. rekordforgalmat jegyeztek fel az aggtelek-jósvafő környéki barlangvidéken is. a világhírű természetvédelmi területre több mint husz autóbusszal és száznál több gépkocsival érkeztek az ország minden részéről a természetkedvelők. több százan tekintették meg a földalatti barlangvilág cseppkőcsodáit, köztük az újonnan kialakított, természetes környezetben, berendezett, óriási méretű hangversenytermet.

ellepték a turisták a vértesi és a gerencse hegységet is. az ország minden részéről érkeztek vasárnap kirándulók gépkocsin a vértesi-hegység egyik legfestőibb tájára, a két hegyszoros közé ékezt, erdővel borított hegykúpon fekvő gesztesi várhoz is. a vasárnapi nyárias meleg a kirándulók ezreit csalogatta a szabadba fejtér megyében. már a koraregeli órákban benépesült a 7-es út, motorkecskék százai indultak utnak a velencei-tóhoz. a tópart nyárias képet mutatott. telt ház volt a parkolóhelyeken, a vízparton több ezren élvezték a nyári nap-sugarat. a kisé még hűvös, 19-20 fokos víz számos fürdőzőt vonzott. vasárnap rendezték meg a velencei-tavi vítorlázók első-és másodikosztályú pontszerző versenyét.

/folyt .köv./

18.12/k

- 20 -

1845

*mla*

bb. 25. két és félpercenként .... 3.folyt / k

a nézők egész serege gyönyörködött a több mint ötven tagú flotta ügyességi gyakorlataiban. osztrák, német, csehszlovák, jugoszláv és lengyel vendégek is ismerkedtek a környékkel s magával a tóval. ismét kevésnek bizonyult az egy átkelőhajó, a kis motoros reggeltől estig zsufoltan közlekedett, s még így is sokan rekedtek az agárdi parton az átkelni szándékozók közül.

vasárnap délután a debreceni nagyerdőben levő kempingbe megérkezett az első külföldi turistacsoport, a vendégek csehszlovákiából, jöttek. színes faházakban kaptak elhelyezést a 35 pedagógusból álló csehszlovák csoport tagjai. a debreceni kemping egyébként már mindennap fogad látogatókat. a napokban már sátorozó vendégei is voltak a kempingnek, francia házaspár ütötte fel az ideiglenes sátrát.

a borsod megyei tanács művelődési osztálya által „tokaji nyár” címmel rendezett program megnyitására vasárnap került sor világhírű borvidékünk, fővárosában, tokajban. a xviii. században épült műemlék-templomban megrendezett hangversenyre sokan látogattak el nemcsak a környező községekből, hanem a szomszédos szabolics-szatmár megyéből is. /mt1/

bb.27. eszperantó nap székesfehérvárott

vid j/k la

1967. május 7.

az alba regia napok keretében találkozót rendeztek vasárnap székesfehérvárott fejtér megye eszperantistái. a megyei művelődési házban megtartott eszperantó napon előadások hangzottak el a mind nagyobb tért hódító műnyelvről, s vidám, eszperantó nyelvű énekeket, szindarabokat, verseket adtak elő a „műkedvelő eszperantisták.”

az egésznapos találkozót vidám eszperantóbál fejezte be. /mt1/

13.16/k

..-

1845

- 21 -

*mla*



bb. 26. anyák napja fejér megye nevelőotthonjaiban

vid/j/11/La

1967.május 7.

megható ünnepek voltak vasárnap fejér megye nevelőotthonaiban. a soponyai gyermekvárosban, ahol a kis lakók többsége nem ismeri „igazi”, édesanyját, pótmamákat köszöntötték fel ezen a napon a gyermekek. már hetekkel ezelőtt elküldték a gyöngybetűs meghívókat, s vasárnap délután izgatottan várták vendégeiket, a székesfehérvári üzemek asszonyait, leányait. virágcsokrokkal, kézimunkákkal, saját maguk készítette papírszívekkel fogadták őket, s kedves műsor keretében köszöntötték meg jószágukat.

a dégi nevelőotthonban is már hetekkel ezelőtt megkezdődött a „titkolódzás”, a 6-14 éves kis lakók itt elsősorban tanárnőiket, nevelőiket köszöntötték ezen a napon. saját maguk nevelte tűzpiros szegfűvel, rózsákkal várták a „pótedesanyákat”, és saját „gyártmányu”, gyertyatartókkal, kedvesen naiv állatfigurákkal ajándékozták meg őket. /mti/

.-.

bb. 28. anyák napi ünnepek debrecenben

vid/j/11/La

1967.május 7.

vasárnap debrecenben sok helyütt rendeztek anyák napi ünnepeket. kicsinyek köszöntötték verssel és virággal édesanyjukat az iskolákban tartott rendezvényeken. kedves ünnepek színhelye volt a debreceni szociális otthon is, ahol a magukra maradt, idős asszonyokat keresték fel városbeli uttorók. a nagyerdei szociális otthonban a nőtanács is köszöntötte az idős asszonyokat, de eljött a szociális otthon öregjeinek köszöntésére a debreceni nagyállomás egyik szocialista brigádja is. a bányai julia általános iskola uttorói nemcsak virággal üdvözölték debrecen öregjeit, hanem műsört is adtak részükre. /mti/

.-.

18.20/k

18.45

- 22 -

*mti*

bb. 29. vasárnap a mezőgazdaságban

ö/vid/j/11/La

1967.május 7.

vasárnap már a korareggeli órákban benépesült a bács megyei határ. a kellemes időt kihasználva, mindenütt vetették a kukoricát és szedték a primőröket. a talajelőkészítésben mintegy 500 traktor vett részt, s csaknem 400, nagyjából lövönatású vetőgép szórta a földbe a takarmánynövény magját. ezen a napon a százezrek holdon került földbe a kukorica.

a kertészetekben inkább a délelőtti órákban dolgoztak. kiskunfélegyháza környékén szedték a hónaposretket, kelebia vidékén pedig a spárgaföldeken tartottak ünnepi műszakot. a friss árú egy részét még vasárnap értékesítették, a többi pedig hétfőn szállítják az átvevő-telepekre, illetve a piaci standokra. a felvásárló-telepekről vasárnap több vagon zöldséget továbbítottak exportra. a többi között salátarokmány indult az nszk-ba és az ndk-ba, spárgából pedig öt államba küldtek árú.

a ragyogó napsütéses májusi vasárnapot igyekeztek kihasználni a somogyi termelőszövetkezet és állami gazdaságok is. a megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a lábodi állami gazdaságban folytatták a kukorica vetését, s ennek eredményeként hétfőre már csak száz hold vetnivaló maradt. a pillangósok kaszálása, amelyet a napokban kezdtek el, szintén folytatódott: több mint háromszáz hold lucerna került rendre. a termelőszövetkezetekben sok helyen a burgonyaültetésen és a növényápolásban szorgoskodtak a szövetkezeti tagok. a vasárnapi munka eredményeként a megyében majdnem százezer holdra növekedett a kukorica vetésterülete, és közvetlenül befejezés előtt áll a burgonya ültetése is.

csongrádban a vasárnapi derült, napos időt sok termelőszövetkezetben jól kihasználták a belvizek miatt elmaradt szántás-vetés pótlására, más helyeken pedig növényápolásra. legalább száz traktorral, illetve lófogattal vetették a kukoricát, s így már 45 000 hold fölé emelkedett az e fontos takarmánynövényvel bevetett terület.

/folyt.köv./

t

18.30/11

19.52

-23-

*mti*

bb. 29. /vasárnap a mezőgazdaságban...1.folyt./ 11

benépesült a 9000 holdnyi makói hagymatermő terület is. sok száz asszony és leány vonult ki a földekre - szokás szerint vasárnap főképpen a háztáji gazdaságokba -, hogy megkezdjék a zöldellő vörös - és fokhagymatáblák első növényápolását. a makói utótörő és a Lenin tsz., a maroslelei rákóczi és más tsz-ek nődolgozói is kint szorgoskodtak, és speciális apró kézikaparóikkal gyomtalanították a földeket. apátfalván, magyarcsanádon, - ahonnan országosan elsőként szállítják mindig az ujburgonyát, - olyan fejlettek már a burgonyabokrok, hogy megkezdték az első kapálást.

a tiszai vidékén a kora reggeli óráktól kezdve mintegy 300 vetőgép szórta a magvakat, a nagykunsági földek felett keringtek a növényvédő szolgálat repülőgépei. a legintenzívebb munkát a rizstermelő brigádok fejtették ki. kisujszállástól tiszapüspökig mindenütt szórták e fontos élelmiszer magját a földekbe. a vasárnapi műszak után ezer holddal csökkent a bevetésre váró terület.

a vízügyi igazgatóság szivattyúi első ízben tartottak „öntözési műszakot”, a bevetett rizstáblákra szolgáltatották a vizet, s eddig több mint három és félezer holdat árasztottak el.

a belvíz járta területek kivételével általánosan volt a kukorica vetése. komplex vetési módszerrel vasárnap estig mintegy 90 000 holdra növekedett a frissen bevetett terület.

a kedvező időjárásban szépen fejlődő cukorrépa 80 százalékát estére megsarabolták, és mintegy 5000 holdon az egyelés-  
set is végeztek. a repülőgépek vasárnap az utolsó gabonátáblákat vegyszerezték, tekintve, hogy a növény szárba szökken, és ezentúl már nem lehet permetezni.

békés megyében több száz traktor készítette a vetőgépet, illetve vetette a kukoricát. egyedül a mezőkovácsházi járásban 150 traktor dolgozott vasárnap. munkálkodtak a fűkaszalógépek is. mintegy száz gép vágta a lucernatáblákon a rendet.

/folyt. köv./

18.30/k

1920

- 24 -

*Wala*

bb. 29. /vasárnap a mezőgazdaságban...2.folyt./ 11

a háztáji kertekben szintén nagy volt a sürgés-forgás: békéscsabán, orosházán, gyulán és szarvason, ahol sok hivatalnok és ipari munkás rendezkedett be házi kertészkedésre, legalább ötezen ástak, gyomláltak, ápolták a gyümölcsfákat vasárnap. gyula és medgyesegyháza házikertjeiben a palántázás, gyomlálás mellett a retek és a saláta szedése adott sok elfoglaltságot. a piacokon valóságos vitaminhegyek voltak a friss zöldségek-ből, de a leghíresebb házikertészeket helyszínen keresték fel a vevők.

vasárnap a 22 fokos májusi „előnyár”, a mezőre szolgáltatta a vas megyei termelészövetkezeti gazdákat is. több mint ötezen kapálták a cukorrépat és a mákot. a szorgalmas munka eredményeként estig több mint száz termelészövetkezetben végeztek a két kapásnövény sarabolásával.

a gépek a kukoricát és silókukoricát vetettek.

ezzel a munkával az idén elmaradtak kissé a vasi gazdaságok. eddig mindössze 2000 holdat tettek földbe, ami a vetési előirányzatnak csupán 15 százaléka. ezért különösen dicséretre méltó a vasárnapi kukoricavetési műszak a rába menti és a cseri gazdaságokban. négyszáz holdon vetették el a két fontos takarmánynövényt./mti/

--

18.35/11

-25-

1920

*Wala*

bb. 30. autós békemenet, békenagygyűlés vas megyében

vid/j/11/La

1967.május 7.

vasárnap nagyszabású autós békemenet és békenagygyűlést rendeztek vas megyében a második világháború befejezésének évfordulója alkalmából, a májusi békehónap nyitányaként. szombathelyről a művelődési és sportház elől mintegy 200 autó indult el őrszentpéterre, az őrség fővárosába, a naggyűlés színhelyére, abba az országrészbe, amely hazánkban utoljára szabadult fel 1945 április első napjaiban.

az autós karavánnal utazott dr. benjamin jospovics votkajov és dr. rudolf jospovics szolganyik, a két nagyírú orvosprofesszor, akik 22 évvel ezelőtt vas megyében, a rába völgyében harcoltak hazánk felszabadításáért.

az út egy részét verőfényes időben, a béke és barátság útján tették meg az autósok. a közbeeső falvakban utörök, kiszések köszöntötték a karavánt. csákánydoroszlónál csatlakozott a menethez a megye délnyugati részének autós és motoros csoportja.

az őrszentpéteri békenagygyűlés szónoka szalay lászló, az mszmp vas megyei végrehajtó bizottságának tagja, a szombathelyi tanítóképző intézet igazgatója volt. több mint kétezen vettek részt a környékbeli őrségi falvakból a gyűlésen, amely után kulturális műsor szórakoztatta a megjelenteket./mti/

18.40/11

-26-

1950

*mb*

bb. 31. 402 versenyző indult a vasárnapi nagyszabású kreszversenyen - a legtöbb szabálytalanságot a motorkerékpárvezetők követték el

t/hbj/j/11/La

1967.május 7.

vasárnap a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács, a magyar autóklub, a magyar honvédelmi sportszövetség, a magyar motorsport szövetség - a közlekedésrendészet támogatásával - magán- és hivatásos gépjárművezetők részére nagyszabású kresz-versenyt rendezett. négyszázkét versenyző indult, a népligetből az elnök utca és a könyves kálmán körút sarkáról vasárnap reggel 8 órától folyamatosan, kétpercenként. a gépkocsivezetők négy kategóriában küzdöttek az első helyért, illetve a helyezésekért, közülük azonban csak 284 végzett értékelhető eredménnyel.

az első kategória 2. személygépkocsi-vezetőké volt. a rendezők úgy választották meg a 20 kilométeres utvonalat, hogy a személygépkocsi-vezetők szűk, belvárosi, egyirányú utcákban is haladjanak, érinisenek nagy forgalmu kereszteződéseket, ahol különösen nagy szükség van a kresz-ismeretekre. ebben a kategóriában 107 gépkocsivezető teljesítményét értékelték. a hivatásos gépkocsivezetők közül az első helyet varga szabócs /máv autófuvarozási vállalat/, a magángépkocsi-vezetők közül pedig gelencsér jános /a co 11-24 rendszámú gépkocsi tulajdonosa/ szerezte meg. a második, a motorkerékpárosok kategóriájában is 20 kilométeres utvonalon kellett megbirukozniuk a versenyzőknek a kresz-szabályokkal. ugyancsak nagyon forgalmas utvonalon vezetett a „versenypálya,, a legjobb eredményt lakics gábor a / kt 91-10 rendszámú motorkerékpár tulajdonosa / érte el.

/folyt.köv./

19.30/11

-27-

1950

*mb*

bb. 31. / 402 versenyző...1. folyt./ 11

a harmadik kategóriában a 8 tonna összsúlyig terjedő teherautók vezetői mérték össze tudásukat, mégpedig olyan utszakaszokon, amelyek a különböző anyagok szállítása szempontjából fontosak. első: Kovács István /fővárosi sütőipari vállalat/.

nagy feltűnést keltett vasárnap budapesten, hogy munkaszüneti nap ellenére hatalmas hungarocamion-szerelvények, mávaut- autóbuszok daruskocsik, stb. járnak a főútvonalakon. ezek a járművek a 8 tonnán felüli kategóriában versenyeztek a legkiválóbbnak nagy György /mávaut/, illetve Szalai László /hungarocamion/ bizonyult - holtversenyben.

a bíráló bizottság megvizsgálta azt is, hogy nagy általánosságban milyen tudásról tettek tanubizonyosságot a versenyzők. az értékelésre érdemes, összesen 284 versenyző 661 szabálytalanságot követett el, legtöbbször a motorkerékpárosok legkevesebbet a személygépkocsi-vezetők. különösen sokan kanyarodtak szabálytalanul, illetve megfélemedtek az irányjelző használatáról, nem vették figyelembe az utburkolati jeleket. megállapították azt is, hogy az elméleti felkészültség elég hiányos, a járművezetők 75 százaléka nem tudott hibapont nélkül válaszolni a versenyt követő elméleti kreszvizsgán. a legnagyobb felkészültségről a nagy teherbírásu gépkocsik vezetői tanuskodtak.

a verseny legjobbainak a jutalmakat vasárnap este adták át az autókлубban. /mti/

19.30/11

1952

--

-28-

*mti*

bb. 32. mszmp küldöttség utazott japánba

kcs/gy/bs

1967. május 7.

a japán kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap tokióba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége. a küldöttséget puja frigyos, az mszmp kb tagja, az mszmp külügyi osztályának vezetője vezeti. a küldöttség tagja venéczi jános, a budapesti pártbizottság titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta.

--  
- v é g e -

20.20/gy

- 29 -

*mti*

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 389-690, 389-696

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. május 8.

bb. 1. 140 ezer kisnyomtatvány, 30 ezer plakát - budapest  
írásos emlékei  
i áe/áe/k sr -cz

1967. május 8.

a fővárosi szabó ervin könyvtár megalakulása óta gyűjti a budapest történetével kapcsolatos nyomtatott és kéziratos dokumentumokat. az önálló részlegként működő budapest-gyűjtemény magyarország legnagyobb helyismereti dokumentumtára: jelenleg már 45.000 kötet könyv és 140 ezer kisnyomtatvány őrzi a fővárosunk történetére vonatkozó írásos emlékeket.

az állomány gerincét a főváros társadalmi, gazdasági, politikai, kulturális viszonyaival foglalkozó monografikus művek, összefoglalások alkotják. a gyűjteményben megtalálható több pesti és budai adatot tartalmazó ősnymtatvány, egykoru latin, német, angol, olasz, francia, spanyol nyelvű forrásmunka, amelyek a török hódoltság korát és buda visszafoglalását tárgyalják.

gazdag a xvii. század elejétől napjainkig megjelent kalendáriumok, naptárak és almanachok gyűjteménye. megtalálhatók a főváros területén működött különböző egyesületek, kereskedelmi és ipari vállalatok alapszabályai, beszámolóí, évkönyvei, az egyetemek, iskolák értesítői, tanrendjei. fontos része a gyűjteménynek a hírlapállomány: a xviii-xix. századi folyóiratok, a főváros közigazgatásával, művészeti és irodalmi életével foglalkozó hetilapok, folyóiratok mellett a különböző intézmények újságjai.

- 1 -